

# Καθημερινά

## ■ Οι εκπρόσωποι του περιφερειακού συμβουλίου στην ΕΝΠΕ

Τους οκτώ εκπροσώπους της περιφέρειας Κρήτης στη γενική συνέλευση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας εξέλεξε χθες το περιφερειακό συμβούλιο Κρήτης.



Η παράταξη «Κρήτη, η ζωή μας» του Σταύρου Αρναουτάκη εξέλεξε 5 εκπροσώπους και συγκεκριμένα τους: Γιάννη Ανδρουλάκη, Ευάγγελο Ζάχαρη, Νίκο Ξυλούρη, Γιώργο Πιτσούλη, Νίκο Σκουλά.

Η παράταξη «Η Κρήτη μπροστά» του Αλέξανδρου Μαρκογιαννάκη εξέλεξε 2: τον επικεφαλής κ. Μαρκογιαννάκη και τον Γιάννη Μανούσακα.

Η παράταξη «Λαϊκή Συσπείρωση» τον επικεφαλής Μανόλη Συνταχάκη.

Στα ex officio μέλη της Ένωσης Περιφερειών (ΕΝΠΕ) περιλαμβάνονται ο περιφερειάρχης Σταύρος Αρναουτάκης, οι χωρικοί αντιπεριφερειάρχες: Ηρακλείου, Νίκος Συριγωνάκης, Ρεθύμνου, Μαίρη Λιονή, Χανίων, Νίκος Καλογεράς, Λασιθίου, Γιάννης Γουλιδάκης καθώς και οι θεματικοί αντιπεριφερειάρχες: Μανώλης Χνάρης, Λάμπρος Βαμβακάς, Γιώργος Αλεξάκης, Αντώνης Παπαδεράκης, Έφη Κουτεντάκη, Τάσος Κουρουπάκης.

## ■ Αποκρίσεις στα δημοτικά συμβούλια

## ■ Ανταλλακτικές βιβλιοθήκες στη θέση περιπτέρων



Όπως μάθαμε από ενημερωτικό δελτίο, συνάντηση με μαθητές του 2ου δημοτικού σχολείου Ρεθύμνου, στο πλαίσιο του προγράμματος του σχολείου για την ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής (Life skills) και την ενδυνάμωση του μαθητή ως ενεργού πολίτη, είχαν χθες, Τετάρτη, ο δήμαρχος Ρεθύμνου, Γιώργος Μαρινάκης και ο αντιδήμαρχος καθημερινότητας της πόλης και των προαστίων, Θωμάς Κρεβετζάκης.

Ως εδώ θα πει κανείς για μια συνάντηση όπως αυτές που κάνει κατά καιρούς ο δήμαρχος με μαθητές. Όμως, έχει εξαιρετικό ενδιαφέρον το θέμα αυτή τη φορά, αφού έχει σχέση με μια όμορφη ιδέα-πρωτοβουλία που σε κάποιες άλλες πόλεις ήδη έχει υλοποιηθεί.

Στη συνάντηση, συζητήθηκε η **δυνατότητα επανάχρησης, με τη μορφή ανοικτής ανταλλακτικής βιβλιοθήκης, περιπτέρων** που η θέση τους έχει καταργηθεί και πρόκειται να απομακρυνθούν.

Στην πρόθεση του δήμου είναι η διατήρηση ενός τουλάχιστον περιπτέρου σε κάθε δημοτική ενότητα, είτε με την μορφή ανοικτής ανταλλακτικής βιβλιοθήκης ή



ως περίπτερο προβολής.

Στη θέση δε των υπόλοιπων περιπτέρων, που πρόκειται να απομακρυνθούν, θα συζητηθεί η τοποθέτηση έργων τέχνης εξωτερικού χώρου και κατά πόσο κάποια από αυτά θα μπορούσαν να μετατραπούν ή να αποτελέσουν τη βάση για τη δημιουργία έργων τέχνης, σε μια προσπάθεια αναβάθμισης και ανάδειξης χρήσης του δημόσιου χώρου και της εικόνας της πόλης.

Την αρχιτεκτονική μελέτη αναμόρφωσης και επανάχρησης των περιπτέρων για τους παραπάνω σκοπούς, ανέλαβε ο κοσμήτορας της Σχολής Αρχιτεκτόνων του Πολυτεχνείου Κρήτης, καθηγητής **Κωνσταντίνος Προβιδάκης** στον οποίο απευθύνθηκαν οι μαθητές του 2ου δημοτικού σχολείου κι εκείνος ανταποκρίθηκε αμέσως στην έκκληση των παιδιών.

Βέβαια, εκτός από το συγκεκριμένο σχολείο και άλλα δημοτικά σχολεία του δήμου πρόκειται να «υιοθετήσουν» περίπτερα για τους ίδιους λόγους. Μακάρι η ιδέα να προχωρήσει στο στάδιο της υλοποίησής και να μην μείνει μόνο στη συζήτηση.